

Ä1 De meest welvarende landen met een grote uitstoot dragen evenredig bij aan klimaatfinanciering, waarbij we de landen die het hardst worden getroffen het meest ondersteunen.

Proposer: Ellen De Wit (Jong Groen)

Amendment for A1

From line 1 to 3:

De meest welvarende landen met een grote uitstoot dragen evenredig bij aan klimaatfinanciering; ~~waarbij we~~. Concreet moeten geïndustrialiseerde landen als België een minimum van 2% van hun BBP investeren in een klimaatrechtvaardige transitie. Dit is noodzakelijk om onder de 1,5°C globale opwarming te blijven en moet richting energie-efficiëntie en hernieuwbare energie vloeien op een manier die niemand achterlaat. Welvarende landen hebben vaak een historische verantwoordelijkheid in de klimaatcrisis, en horen de landen die er het hardst ~~wordendoor~~ getroffen worden het meest ~~ondersteunen~~ te ondersteunen via het principe van 'loss and damage'.

Reason

Concretisering o.b.v. een resolutie die Jong Groen vorig jaar schreef & werd aangenomen op GA23 in Barcelona: <https://static1.squarespace.com/static/632ad1fcd00c211cf0c45893/t/648ae846e656d86e7f55c18d/1686825030696>

Ä1 Alle landen moeten toegang hebben tot de beste en meest efficiënte klimaattechnologieën, daarom pleiten we voor het sterk inperken van de patentenperiode van deze technologieën.

Proposer: Miguel Dagrain

Amendment for A2

From line 1 to 3:

Alle landen moeten toegang hebben tot de beste en meest efficiënte klimaattechnologieën, ~~d.~~ Daarom pleiten we voor meer open source technologieën, zeker indien het ~~sterk inperken van de patentenperiode~~ onderzoek afhankelijk was van deze technologieën ~~overheidsfinanciering.~~ Alsook aparte licensing agreements voor die landen waar toepassingen anders onmogelijk zijn.

Reason

Patentperiodes inperken heeft veel voordelen maar moet algemener gebeuren. Als je patentperiodes inperkt specifiek voor klimaattechnologieën dan maak je inverstering in die ontwikkelingen minder interessant t.o.v. onverschillige of juist nefaste ontwikkelingen. Echter is het wel nodig dat de toegang mogelijk is voor die landen maar dat is ook mogelijk door meerdere IP licenses uit te schrijven beperkt volgens regio. De overheid kan hierover druk uitoefenen of hierop aansturen.

Ä1 Jong Groen eist dat we wereldwijd klimaatneutraal zijn tegen 2050, door het sterk verminderen en compenseren van de uitstoot van broeikasgassen, om zo te vermijden dat de aarde tegen het einde van deze eeuw 2°C opwarmt.

Proposer: Arne Dambre

Amendment for A3

Insert from line 1 to 1:

Jong Groen eist dat we wereldwijd klimaatneutraal zijn tegen 2050, door het sterk verminderen en compenseren van de uitstoot van broeikasgassen, om zo te vermijden dat de aarde tegen het einde van deze eeuw 1.5°C opwarmt.

Reason

Hier moeten we ambitieuzer zijn en de wetenschap volgen en niet de politieke compromis van de 2°C uit het klimaatakkoord van Parijs. Zoals in originele standpunt ook aangegeven: 'Om tipping points en onomkeerbare ecologische schade te vermijden, moeten we naar een maximale opwarming van 1,5°C te streven. 1,5°C is het streefdoel dat de wetenschap naar voren heeft geschoven, willen we de gevolgen van de door de mens veroorzaakte klimaatverandering beperken.'

Ä1 Naast de circulaire economie, moet er ook een plaats kunnen voor verantwoordelijk mijnbouw in België en Europa

Proposer: Daan Reydam

Title

Change to:

Aanvullend op de circulaire economie, moet mijnbouw bewust en verantwoordelijk zijn

Amendment for A9

From line 1 to 4:

De energietransitie is in volle opmars. Dat betekent ook meer grondstoffen, voornamelijk kritische edelmetalen. Naast de circulariteit van die metalen ~~door bv. uit elektronisch afval, moet er ook een plaats kunnen voor duurzame mijnbouw in België en Europa, met respect voor lokale inwoners en de plaatselijke natuur.~~ bv. uit elektronisch afval, zal er ook plaats moeten zijn voor mijnbouw in België en Europa. Jong Groen pleit ervoor om dit op een zo verantwoordelijk mogelijke wijze te doen: De lokale bevolking beslist of de ontginning al dan niet kan doorgaan en met welke voorwaarden, schade aan milieu wordt maximaal beperkt en hersteld door het ontginningsbedrijf en deze bedrijven zijn verantwoordelijk voor het onderhouden van de werkomstandigheden en het volgen van milieu- en mensenrechten.

Reason

Mijnbouw van edelmetalen kan per definitie niet duurzaam zijn, dus om deze reden heb ik de titel en tekst hieromtrent veranderd in dit amendement. Ook heb ik meer concrete eisen geformuleerd om verantwoordelijke mijnbouw te garanderen. Respect voor lokale inwoners zetten we om naar een sterke regie-rol voor de lokale bevolking, en respect voor plaatselijke natuur maken we concreter door het maximaal beperken van schade en herstel van de eventuele schade, die voor op rekening van de ontginningsbedrijven komt te staan.

Ä2 Naast de circulaire economie, moet er ook een plaats kunnen voor verantwoordelijk mijnbouw in België en Europa

Proposer: Daan Reydams

Title

Change to:

Naast de circulaire economie, moet er ook een plaats kunnen voor duurzame mijnbouw in België en Europa

Amendment for A9

Delete from line 2 to 4:

voornamelijk kritische edelmetalen. Naast de circulariteit van die metalen door bv. uit elektronisch afval, moet er ook een plaats kunnen voor duurzame mijnbouw ~~in België en Europa~~, met respect voor lokale inwoners en de plaatselijke natuur.

Reason

Ik zou de regio's schrappen uit titel & tekst. Dit is zeer limitatief, en de EU erkent dat self-sufficiency als het aankomt op grondstoffen niet voor vandaag of morgen is. Wetende dus dat grondstoffen zowel binnen als buiten Europa ontgonnen zullen worden in de toekomst, pleit ik ervoor om algemener te spreken zodat we wereldwijd voor deze manier van werken pleiten.

Ä1 "Vervuiler betaalt en kuist ook op" verankeren in de uitbating- en eigendomsvergunning.

Proposer: Daan Reydams

Amendment for A11

From line 1 to 4:

Indien een projectontwikkelaar een project wil aanbouwen, dan moet op het einde van **diensde** levensduur **van dat project** een grondige sanering gebeuren (bodem, lucht en water) zodat, de impact later zo minimaal mogelijk was. Alle kosten zijn dan ook voor de eigenaar, zelfs na overname van (buitenlandse) organisaties. Dit geldt ook

Reason

Om te vermijden dat het geïnterpreteerd wordt alsof het gaat over de projectontwikkelaar.

Ä1 Aanpassing visietekst Milieu en Klimaat

Proposer: Arne Dambre

Amendment for A12

From line 39 to 41:

wereldwijde voedselproductie komt in gevaar, waterbronnen drogen op, de zeespiegel stijgt, belangrijke natuurgebieden verdwijnen; en ~~we~~onze gezondheid wordt wereldwijd bedreigd, oa door dodelijke hittegolven en een toename van infectieziekten en vervuiling. We dreigen bepaalde kantelpunten te overschrijden. De schaarste die uit dit alles volgt zal

Ä1 Regeneratie als strategische middel voor ecosysteemherstel.

Proposer: Daan Reydams

Amendment for A13

Insert from line 6 to 7:

techno-fix middelen maar met blijvende, structurele en natuurlijke oplossingen zodat de natuur zich kan herstellen en mensen beschermd worden.

Jong Groen erkent dat natuurherstel-en uitbreiding noodzakelijk is voor klimaatmitigatie en klimaatadaptatie; het maximaal beperken van klimaatverandering en het aanpassen aan de omstandigheden die gecreëerd worden door klimaatverandering die niet meer tegengehouden kan worden. Uitbreiding van natuur dient vooral te gebeuren om bestaande stukken natuur met elkaar te verbinden. We streven naar minstens 30% beschermde natuur in Vlaanderen.

Ä1 Geen nieuwe olie-en gaslicenties

Proposer: Dorian Berintan

Title

Change to:

Geen nieuwe olie-en gaslicenties

Amendment for A15

Insert from line 3 to 4:

uitvaardigen. Zulke projecten passen niet in het uitfaseren van fossiele brandstoffen. Daarnaast moet er een compleet verbod zijn voor olie - en gaswinning in de Noordzee alsook in de Arctische cirkel. Oude olie- en gasinfrastructuur dat geen tweede leven kan bieden voor het zeeleven, dient te worden verwijderd. (Denk aan oude boorplatforms en oude pijpleidingen).

Ä2 Geen nieuwe olie-en gaslicenties

Proposer: Miguel Dagrain

Amendment for A15

Insert from line 3 to 4:

uitvaardigen. Zulke projecten passen niet in het uitfaseren van fossiele brandstoffen.

Daarnaast moet vanuit de EU strengere regels opgelegd worden omtrent investeringen in fossiele brandstoffen. Om op die manier te vermijden dat Europees kapitaal alsnog aangewend zou worden.

Reason

Zie bv. de situatie met voor de Belgische banken:

<https://www.fairfin.be/fossiel>

Ä2 De klimaatcrisis is een gezondheidscrisis

Proposer: Daan Reydams

Amendment for A16

Insert from line 6 to 8:
gezondheid.

Voorbeelden van One Health zijn de manier waarop luchtvervuiling antibioticaresistentie verergert, hoe ziektes onder dieren overgedragen kunnen worden op mensen en hoe habitatverlies dieren naar stedelijke omgevingen dwingt met gevolg voor mens en dier.

Reason

Ik wilde graag apart voorleggen of de voorbeelden van One Health mee opgenomen kunnen worden, aangezien ik zou kunnen begrijpen dat we niet met voorbeelden willen werken in de standpunten, maar wel het principe willen behouden, vandaar het aparte amendement.

Ä1 Uitsfaseren van fossiele brandstoffen

Proposer: Dorian Berintan

Amendment for A17

Insert from line 3 to 4:

brandstoffen, zelfs met technologie zoals koolstofopvang-en opslag of financiële compensatiemechanismen, is voor ons niet bespreekbaar voor de huidige emissies. Voor de historische emissies, nadat fossiele brandstoffen uitgefaseerd zijn, is de technologie bespreekbaar op voorwaarde dat er gebruik wordt gemaakt van emissieopvang in gesteente en lege velden, ter verantwoordelijking voor de historische vervuiling en niet voor mogelijke nieuwe fossiele activiteiten.

Reason

In IJsland vangt men emissies op in basaltgesteente waardoor de emissies dus nooit meer in de atmosfeer terecht komen. Dit geldt natuurlijk voor de historische emissies en niet als excuus voor de fossiele brandstofindustrie om rustig verder te gaan met deze vervuilende activiteiten. We pleiten niet om te dweilen met de kraan open.

Ä2 Uitfaseren van fossiele brandstoffen

Proposer: Miguel Dagrain

Amendment for A17

From line 2 to 4:

een leefbare en duurzame maatschappij. Blijven vastklampen aan fossiele brandstoffen, ~~zelfs met technologie zoals koolstofopvang en opslag of financiële compensatiemechanismen, is voor ons niet bespreekbaar.~~ is voor ons niet bespreekbaar. Nieuwe technologie, zoals bijvoorbeeld koolstofopvang en opslag, moet gebruikt worden in de strijd tegen klimaatverandering, niet als excuus voor business as usual.

Reason

De reden waarom ik de technologie zelf niet wil afschrijven is als volgt:

- Het biedt de mogelijkheid om de netto CO2 uitstoot te verlagen en na net-zero historische emissies te verwijderen.

- Een onderscheid kan gemaakt worden tussen carbon capture and storage programma's. In IJsland heb je projecten die wel degelijk vanuit een net zero verhaal starten (1) en de mogelijkheid bieden aan industrie die moeilijk kan reduceren (bv. staalindustrie) om carbonoffsets te kopen. Anderzijds heb je projecten in Australië die kosten van olieproductie willen drukken (2).

(1) <https://www.smithsonianmag.com/smart-news/worlds-largest-carbon-capture-plant-opens-iceland-180978620/>

(2) <https://www.theguardian.com/environment/2023/apr/21/emissions-wa-gas-project-chevron-carbon-capture-system-pilbara-coast>